

# 二手电动车市场 说起整顿都喊难

公安:窃案不易破 工商:交易难以监管 交警:量多难以查处

星报  
追踪

“改装换貌,无证无票,卖前问‘道’。”目前,来路不明的二手电动车在市场上交易比较火爆。因为有市场,使得不法分子铤而走险盗窃电动车非法贩卖。据公安部门的数据显示,平均每天都有10多起关于电动车被盗报案。在调查中记者了解到,小区管理不到位、市场监管及查处困难是滋生来路不明二手电动车市场火爆的主要原因。

陈韵文 刘冬梅 记者 李尚辉

## 调查:电动车被盗案件多发

“偷电动车的小偷太猖狂了,大白天都下手。不少小偷都是开着车进小区,也不容易被发现。”调查过程中,合肥市东七张塘路一小区保安向记者介绍,他们小区每月至少有10辆电动车被盗,一年下来,业主要损失10多万元。

“肯定丢过,不过近期没有。”关于电动车被盗,省粮食厅机关大院的保安人员说,该小区仅有一个出入口,安全是有保障的。关于车辆失窃的原因,其认为业主自身也应反省:“我们有专门的车库,被偷的车都是不按规矩停在外面的,我们不可能认识全部业主。”

在临泉路一小区,保安人员向记者透露,他们小区电动车被盗现象也比较严重,经常发生,有时一次就被盗好多辆,不少业主因此拒交物业费。

该保安还称,小偷之所以容易得手,是因为有的小区业主或保安人员和小偷勾结在一起,利用自身对小区的情况比较了解,专

门给小偷做内应,并参与分赃。

## 公安:被盗车多改装不易破案

据合肥公安部门相关民警介绍,平均每天警方接到的关于电动车被盗的报案有10多起,一般都集中在晚上,事发地点主要是老旧小区和一些商场门口。

该民警认为,由于老旧小区管理跟不上,没有监控设施,给小偷提供了可乘之机,因此,作为小区物业应加强内部管理,辖区警方也应加大巡查力度。

该民警还称,他们也经常接到报案称,车主在大街上发现了自己被被盗的电动车,但也只能从外观上判断,由于小偷偷过车之后,一般都会把车架号磨掉,从而给警方破案带来了很大难度。另外,许多车主不肯上牌,即使案子破了也很难找到车主。

## 工商:交易隐蔽监管比较困难

来路不明的二手电动车为什么能够在市场上公开叫卖呢?对此,有关部门是如何监管的呢?昨日,记者联系了合肥市工

商部门。

合肥市工商局工作人员介绍说,电动车维修店能不能经营二手电动车,关键要看其经营范围,如果其超出了经营范围,就是违法的。

“来路不明的二手车交易一般都比较隐蔽,所以工商部门监管起来也比较困难。”该工作人员表示,市民如果发现电动车维修店超范围经营,或交易来路不明的电动车,可以向工商部门举报。

## 交警:半数电动车没有上牌照

昨日,记者从合肥市交警部门获悉,目前合肥约有80万辆电动车,其中上牌的只占到一半,40万辆左右。由于电动车数量多,警力有限,所以查起来也比较费劲。

该部门相关负责人说,交警部门在“三小车”整治方面力度一直都很大,如果发现电动车来路不明,车主提供不出证件、发票等证据,交警部门将会把车扣起来。另外,二手车如果没有发票等相关手续,是肯定上不了牌照的。



昨日,巢湖一年一度的丝网捕鱼生产开始,捕鱼生产时间自昨日起至28日结束。截至下午记者发稿,在巢湖岸边已有渔民收获大鱼满载而归,不用多久,合肥市民就能品尝到正宗的巢湖鱼。 施亚磊 记者 黄洋洋/图

## 盲目“秋冻”冻出病

星报讯(戴睿 记者 李婉婷) 俗话说“春捂秋冻”,不少人盲目听信这句话,结果冻出了病。

“同事都穿起了外套,可我听说‘春捂秋冻’,即使觉得很冷,我也坚持只穿一件T恤。”省城的小赵在捱了两天之后出现了头疼发热的症状,只得来到安医大二附院就诊。

安医大二附院急诊内科医生李雪翔提醒说,老人们常说的“秋冻”,指的是秋天时,稍厚点的衣服要晚些穿,稍微多受点寒冷的刺激,这样能够增强机体的抵抗力。但要注意的是,“秋冻”的时间一定要把握好,初秋时,气温刚下降,适当“秋冻”并无不妥,可一旦遇冷空气突袭或气温突然下降,千万不能再一味强求“秋冻”,否则容易给身体带来不良影响。

## 十六年前命债今来还

星报讯(王化友 记者 王伟伟) 五年级学生海波(化名)在与同学厮打过程中,拿出携带的三角刀捅向同学左胸部,致被捅者死亡。惊慌中海波逃离现场,直到去年,逃亡十六年的海波主动投案自首。昨日,记者从长丰县人民法院获悉,该院对此案进行了公开宣判,对海波判处有期徒刑三年,缓刑五年。

法庭审理认为,海波持刀与他人斗殴,致对方死亡,构成故意伤害(致死)罪。鉴于海波案发时年龄未满十八周岁,属于未成年人,依法应对其减轻处罚。海波就民事赔偿部分与被害人的近亲属达成协议,取得谅解,依法可从轻处罚。法院遂对海波判处有期徒刑三年,缓刑五年。

## 南淝河发现一具男尸

星报讯(记者 张崑) 昨日早晨7时许,清淤工李师傅驾驶小船在合肥市南淝河清理河道上的垃圾时,竟发现一具男尸。发现情况后,李师傅立即拨打了报警电话。

据李师傅介绍,他当天早晨驾驶着小船行驶至南淝河沿河路桥附近时,发现桥下有个漂浮物,一起一落的。“开始,我还以为是包垃圾,便急速赶过去,谁知,当我走到跟前仔细一看,竟然是一个人。吓死我了,差点从船上掉下去。”据李师傅介绍,死者年龄约40岁,身穿一身黑色西服。被发现时,男子两个胳膊扒在岸边。

目前,民警还在对该男子的身份进行调查。

## 加入“飞行高度层可灵活选择航线”

# 合肥至6城市航班将更少延误

星报讯(万军 许南山 张森林 记者 王玉) 记者昨天获悉,自即日起,由合肥飞往国内六城市的航班将不再受民航现行规定的飞行高度层限制。这意味着,合肥飞往北京、哈尔滨、济南、沈阳、石家庄、天津(往返)六城市航班的延误率将明显降低。根据现行的民航飞行高度层规定,对

某航线上的某种机型一般固定配备两个高度层。如果这两个高度层上的飞机已按一定的间隔“排满”的话,那么航线对该机型来说即为“饱和”,无法起飞加入航线飞行。这时,该航班极有可能延误。根据民航运行管理公告,国内能灵活选择高度层的航线有600多条,涉及合肥机场的航线

有前述六条,这些航班在两个高度层出现拥堵时,有权选择其他尚未“饱和”的高度层飞往目的地机场。据悉,这些可供选择的高度层大约有十多个。

“打个比方,两座城市原有两条路相连,现在新修了十多条高速路,堵车的几率就大大降低了!”安徽空管分局专家解释说。

# 小孩和男性也会患上乳腺癌

即日起至11月10日,市民可免费检查乳腺

星报讯(江培利 戴睿 记者 李婉婷) 10月是世界乳腺防治月。记者昨天从省抗癌协会主办的乳腺癌患者座谈会上获悉,乳腺癌并非离我们很远,不仅小孩子会患上乳腺癌,连男人也会。不过对于我省乳腺癌患者来说,不仅可以减免手术费用,还能在“粉红丝带沙龙”接受生理、心理的康复治疗指导。

几个月前,15岁的姐姐(化名)被查出患有乳腺癌,接受了左侧乳房切除手术。家住六安霍邱县山区的李大伯左边乳房出现硬块,随着时间的推移,原来的小米粒居然长到了鸡蛋大小。就诊后发现,他患的是乳腺鳞状细胞癌晚期。

据了解,“世界乳腺癌宣传月·万人乳腺免费检查活动”正式启动,即日起至11

月10日期间,凡省内市民均可前往安徽济民肿瘤医院接受免费的乳腺健康检查,家庭贫困患者还可申请5000元特别医疗救助。

10月21日(本周日)上午,安医大二附院将举办“粉红丝带沙龙”,组织公益性知识讲座,参与者可进行免费体检并听取专家的健康指导。